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Професор Мило Ломпар био је гост у емисији "Пробуди се" на телевизији Нова и он
је том приликом оценио да је прошлогодишњи Видовдански протест студената
представљао озбиљан политички и симболички изазов за власт, јер су, како је
рекао, студенти тада показали да нису ни „анационални“ ни „противнационални“,
већ да истовремено заступају родољубиву, грађанску и мирољубиву оријентацију.

  

  

Према његовим речима, режим је разумео да не сме да дозволи студентима ту врсту
симболичког капитала.

  

"Зато је ове године много раније заказао своју прославу Видовдана, што је најбољи
доказ да је прошлогодишње обележавање за режим било изразито неугодно”, рекао је.
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Додао је да добро што се скуп одржава у Краљеву, али да може бити проблем то
што није у Београду, као својеврсном центру државе. Како каже, сада се политичка
борба налази у зауставном времену и да игра се на продужетке.

  

"Да ли ће интензитет студентског протеста моћи да се одржи? Да ли ће кампања
режима, комбинована методама репресије, којима сведочимо и ових дана, као и
пропагандом и манипулацијом, успети да оствари свој циљ?”, упитао је.

  

Саветник председника кога плаћа Немачка

  

Ломпар се потом осврнуо и на, како је назвао, "двогубну природу режима".

  

"Ми смо, ево, сведоци да је пре два или три дана ‘Шпигл’ објавио да је 13 година
саветник председника Србије човек кога плаћа немачка влада. Дакле, имате једну
невероватну околност да се као патриотски арбитар, који одређује ко јесте, а ко није
патриота, појављује особа која практично надгледа његово деловање, а коју плаћа
немачка влада", објаснио је.

  

Према његовим речима, реч је о готово незапамћеној ствари када је реч о председнику
једне државе.

  

"Али видите, они успевају да то, у једном замешатељству догађаја, и морам да кажем у
садејству опозиционих чинилаца, некако сакрију и на тај начин врше притисак на јавно
мњење. Када сам јуче видео, морам грубо да кажем, ону циркусијаду са роботима коју
смо имали прилике да гледамо, видео сам тај техно-робовласнички систем који овај
режим покушава да наметне", истакао је Ломпар.

  

Објаснио да режим истовремено испражњава српску традицију са српским шајкачама и
глуми хипермодерност са роботима са именима српских краљева.
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"Истовремено урушавате школство и деградирате једну од најважнијих професија на
којима је Србија настала. То је учитељско-професорска професија, која је у сваком
случају увек била много више родољубива него полиција. А онда ту врсту активности
претварате у једну неукусну манифестацију. Нити је ико против роботизације у духу
савременог света, нити ико сматра да то треба повезивати на тако карикатуралан
начин. Али то је та двогуба природа режима", додао је.

  

О Видовданском говору

  

Мило Ломпар осврнуо се и на свој говор на прошлогодишњем Видовданском протесту,
истичући да га не би мењао.

  

"Контекст одређује значење. То је био видовдански говор. Зна се шта је Видовдан.
Притом бих још једном нагласио: ко пажљиво слуша тај говор, који се налази на Јутјубу,
може да чује да сам говорио о грађанским правима, грађанској слободи, унутрашњој
слободи, демократији, дакле о свим садржајима који су референтни у овом свету и у
овом тренутку", истакао је.

  

“Ако избори буду најављени, то не значи да ће бити одржани”

  

Говорећи о могућности расписивања ванредних избора, Ломпар је рекао да не би било
изненађење да таква најава буде изнета, али да то не значи да ће до избора заиста и
доћи.

  

„Колико пута смо нешто чули од њега, па се после два месеца појавило ново објашњење
због чега то није тако или зашто је урађено другачије“, рекао је он.

  

Према његовим речима, власт ће одлуку доносити пре свега на основу политичке
процене.
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„Мислим да извесни ризици постоје, нарочито ако узмете у обзир Експо, који
представља централни правац кретања читаве његове власти. Уколико процене да могу
да добију изборе, можда ће ући у ризик организовања избора практично годину дана
пре редовног рока за парламентарне изборе, односно око шест месеци пре
председничких избора. Уколико је, међутим, све ово само маркетиншка функција, онда
ће остати на краткој најави нечега што се неће догодити“, оценио је Ломпар.

  

Он је додао да је, због начина на који власт комуницира са јавношћу, тешко проценити
њен стварни план.

  

„Врло је тешко, када су у питању ови механизми манипулације, препознати дубљи правац
њиховог деловања. Очекујем да ћемо, као и обично, чути велику буку, велику
фанфаронаду, велика заклињања и прозивање оних који се процењују као негативни“,
рекао је Ломпар.

  

“Највећа снага студентског покрета - окупља људе различитих политичких и
идеолошких уверења”

  

Он је поновио да од почетка сматра да је највећа снага студентског покрета управо у
томе што окупља људе различитих политичких и идеолошких уверења.

  

„Од почетка говорим да само саображеност грађански и национално оријентисаних
људи одговара разнородности студентског покрета. Тамо нема идеолошки
једнообразног света. То су наши студенти које познајемо, различити по породицама,
пореклу и политичким опредељењима. Њих може да окупи борба за правну државу,
обрачун са криминалом и против правне произвољности која постоји у судовима,
извршној власти и другим институцијама. Управо то може да буде највећа мобилишућа
снага једног антирежимског покрета“, рекао је он.

  

Ломпар је оценио да је разочаран реакцијама дела јавности на националну димензију
студентских протеста, наводећи да је очекивао мање идеолошких подела.
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„Највише ме је изненадило што је нова генерација људи, рођених 2003. или 2005. године,
одмах била изложена једној врсти идеолошког чистилишта. Уместо да се разуме да су то
млади људи различитих погледа, почело је њихово сврставање у унапред задате
политичке категорије. Мислим да је то погрешно“, рекао је професор.

  

Он сматра да унутрашња политичка борба у Србији не би требало да се води кроз
поделе око тога да ли је неко за Европску унију или Русију, већ око питања демократије,
правне државе и борбе против криминала.

  

„Не треба да водимо унутрашњи рат око тога ко је за Европску унију, а ко за Русију.
Велике силе ће увек гледати своје интересе. Али и ми морамо да дефинишемо сопствене
интересе и да разликујемо унутрашњу од спољне политике. Ако то не будемо радили,
увек ће се појавити неко ко ће махати националном заставом, док ће се иза тога
одвијати сасвим другачији политички и економски процеси“, рекао је Ломпар.

  

Говорећи о критикама којима је последњих дана изложен, Ломпар је оценио да су оне
последица његовог инсистирања да се превазиђе подела између власти и, како каже,
„проевропске опозиције“.

  

„Ја заступам став да та два коридора више нису довољна и да се садржај политике мора
редефинисати. Не може се 2026. година објашњавати политичким матрицама из
деведесетих. Пошто су моји ставови познати као национално оријентисани, а
истовремено мирољубиви, постао сам згодна мета, иако немам никакве везе са
организовањем студентских протеста“, закључио је Ломпар.

  

(Нова.рс)
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